

# 民主协商报

MIN ZHU XIE SHANG BAO

政协甘肃省委员会主办



2023年9月

27

星期三

癸卯年农历八月十三

国内统一刊号

CN62-0027

邮发代号

53-29

第109期 总第2326期

本期4版

## 《农村集体经济组织会计制度》印发

据《人民日报》消息 记者从财政部获悉,为规范农村集体经济组织会计工作,加强农村集体经济组织会计核算,财政部近日对《村集体经济组织会计制度》进行了修订,印发了《农村集体经济组织会计制度》,自2024年1月1日起施行。

本次修订围绕农村集体经济组织业务发展需要和财务管理要求,增加了“无形资产”“待处理财产损益”“专项应付款”“公益支出”“应交税费”“税金及附加”“所得税费用”等会计科目,将原会计制度中的“农业资产”(仅针对牲畜资产、

林木资产)调整为“生物资产”,将原会计制度中的“发包及上交收入”会计科目内容按其经济实质分别调整纳入“经营收入”和“投资收益”会计科目,删除了“应付福利费”“农业税附加返还收入”会计科目,并对相关会计核算要求作出相应调整。修订后的会计科目与企业、农民专业合作社等其他经济主体的有关会计核算更协调一致。

据财政部介绍,将及时出台新旧会计制度衔接规定,确保新旧会计制度顺利衔接、平稳过渡。

## 庄国泰在白银调研时强调 持之以恒抓项目优环境兴产业强实体 以实干实绩推动经济社会高质量发展



图为庄国泰在会宁县津甘共建现代农业科技示范园调研

本报白银讯(记者王 钊)9月25日,省政协党组书记、主席庄国泰在白银市调研,他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于推动高质量发展重要论述和习近平总书记关于甘肃重要讲话重要指示批示精神,持之以恒抓项目、优环境、兴产业、强实体,以实干实绩推动经济社会高质量发展。

庄国泰先后来到会宁县祖厉河生态长廊建设项目生态综合治理工程现场、津甘共建现代农业科技示范园、白银市中创博利科技控股有限公司、晋江福源食品有限公司,了解祖厉河流域水环境综合治理、东西部协作、现代农业产业发展、数字经济、食品生产企业发展等情况。

庄国泰强调,水环境综合治理对于增进民生福祉、提升城市形象有重要作用,要坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,统筹抓好河道治理、绿化景观改造等工作,加快周边生态修复,全面提升河道的整体形象和生态效益,不断巩固河道治理成效,发挥生态环境在提升民生福祉中的重要作用。要充分发挥东西部协作帮扶

的特殊平台作用,突出天然、绿色、有机,提高特色农产品的品质,提升现代农业种植产业化水平,推动乡村产业全链条升级,使农产品产出更大效益,实现共赢。要找准数字经济发展产业赛道,推动制造业、服务业、农业等产业数字化改造,促进数字技术和实体经济深度融合,以数字化赋能传统产业转型升级,形成现代化的产业体系、产业集群。要扶持壮大数字经济市场主体,支持培育本土重点优质企业做大做强,不断提升数字经济发展核心竞争力。要加强食品生产技术升级,根据消费者饮食结构变化,研发推出更多符合现代消费者需求的产品,不断扩大竞争优势,在加快发展的同时,严守食品安全底线,全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

调研期间,庄国泰来到红军会宁会师旧址,向革命烈士敬献花篮,参观红军长征胜利纪念馆,感悟党的光辉历史,回望长征艰辛历程,接受革命传统教育,表达对革命先烈的深切缅怀。

王建太参加。

## 省政协助力经济社会高质量发展 工作机制领导小组第二次会议召开 庄国泰主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)9月26日,省政协助力经济社会高质量发展工作领导小组第二次会议召开,会议总结前期工作,部署下一阶段任务。省政协党组书记、主席庄国泰主持并讲话。

会上,省政协三个专委会,天水、白银、嘉峪关三个试点市政协以及三个专家和企业家组的负责同志分别汇报了助力工作进展情况。

庄国泰对助力工作取得的成效给予肯定。他说,助力工作开展以来,各工作组积极探索建立助力机制,扎实推进工作,探索出有效助力的路径和方式,取得了阶段性成果。要认真总结好经验好做法,固化成制度机制。

庄国泰强调,要更好推进助力工作,必须进一步深化思想认识,处理好助力工作重点与三个试点市委市政府中心工作的关系,坚持市委市政府的中心工作是什么,政协就助力什么,扎实做好咨政建言、牵线搭桥、招商引资等各项助力工作;处理好省政协三个专委会与试点市政协、专家组之间分工与协作的关系,既各司其职、各负其责,又

加强沟通、通力协作,共同努力做好助力工作;处理好助力产业发展方向重点与形成产业集群的关系,既要立足当地实际围绕重点产业、企业、项目确定助力方向重点,又要以助力支持重点企业做大做强、形成产业集群。要准确把握工作的着力点,聚焦构建现代产业体系,进一步探索完善助力机制,把“老三线精神”融入助力工作的全过程、各方面,凝聚起助力高质量发展实干奋进的力量;进一步厘清工作思路,积极牵线搭桥、招商引资、发挥作用;进一步明确工作重点,有的放矢,制定措施,通过解剖麻雀的方式来逐步落实,总结经验,形成机制;进一步强化工作抓手,围绕重点扶持的产业和产业链,建立工作清单,盘活高校、科研院所有效资源,以科技创新加快推进工作开展;进一步加强沟通协作,探索建立统筹协调、协同联动的助力机制,畅通各方交流协作、互动联络,切实以政协工作高质量发展助力经济社会高质量发展。

何伟、袁占亭及王建太出席。

## 民进甘肃省第九届常务委员会第六次会议在白银召开

尚勋武主持并讲话

本报白银讯(通讯员张明磊)9月24日,民进甘肃省九届六次常委会会议在白银召开。省政协副主席、民进甘肃省委主委尚勋武主持会议并讲话。

会议围绕“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,结合“作风建设”主题年开展了集体学习研讨;听取了省委会2023年前三季度全省会员发展情况和参政议政工作情况汇报;推动“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育和“作风建设”主题年各项工作走深走实。市级组织主委和部分市委会负责人对照目标任务,汇报本市委主题教育和主题年工作进展情况,省直各基层组织向会议提交书面发言材料。

会议指出,省委会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和中共二十大精神,扎实开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育和“作风建设”主题年活动,把主题教育和主题年建设作为重大政治任务,突出主题主线,坚持对标对表,做到了扎实推进、取得了阶段性成果。

民进各级组织要按照既定计划,把握任务进度,注意查漏补缺,确保主题教育和主题年建设工作任务高质量完成。

会议强调,要把主题教育与主题年建设有机结合,统筹推进,着力提升主题教育和主题年建设工作的针对性、实效性,继续推动主题教育和主题年建设走深走实,切实将主题教育的成效体现在“团结奋进新征程”的新作为新成果中。要始终坚持把检视整改工作贯穿主题教育和主题年建设工作始终,以年终总结为契机,在认真做好年终工作总结的同时,检视思想和工作中的问题。要坚持“当下改”与“长久立”相结合,建立巩固深化主题教育和主题年建设成果的长效机制,健全思想政治体系,确保常态长效。要在做好主题教育和主题年工作的同时,统筹兼顾,高质量完成政治协商、参政议政、民主监督和组织领导、社会服务等工作。要筹备好年底召开的九届二次全委会和谋划好明年民进甘肃省委成立40周年纪念活动。

## 民盟甘肃省委开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育现场教学

本报甘南讯(通讯员汪新第 赵文涵)为推动“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育走深走实,9月18日至20日,民盟甘肃省委赴宕昌县、迭部县开展主题教育现场教学,在重温历史中铭记合作初心,在弘扬传统中深化政治共识。

在哈达铺红军长征纪念馆,全体盟员整齐列队、庄严肃立,向革命先辈敬献花篮,重温那段艰苦辉煌的历史。

追忆革命先烈的英勇事迹,深切感受长征路上革命先烈的共产主义信仰和百折不挠的革命精神。在红军街,大家参观革命旧址,沉浸式体验了红军大院演员们的红色情景演出,感受红军和人民一条心、军民团结如鱼水深情。

在腊子口战役纪念馆,全体人员详细观看红军途经迭部路线图,遗留在迭部的各类革命文物,藏族群众帮助红军

架栈道、开仓放粮、救助流落的伤残病红军等相关资料图片,深刻领悟中国革命胜利的来之不易,深刻领悟中国共产党为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗的伟大气魄。在战斗遗址,大家仰望悬崖绝壁的高山峡谷,身临其境感受红军战士舍生忘死、“革命理想高于天”的豪情。

大家一致表示,革命先辈们用鲜血和生命谱写了一曲波澜壮阔的长

史诗,挺起了中华民族的脊梁。要传承和弘扬革命精神,以执政党为师、与执政党同行,对照“学思想、强根基、重履职、建新功”总要求,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,继续践行“四新”“三好”要求,着力建设高素质新时代中国特色社会主义参政党,为助力幸福美好甘肃建设,推进中国式现代化甘肃实践贡献民盟智慧和力量。

## 农工党甘肃省委“卅五农工情·翰墨写初心”书画摄影展开幕

尚勋武郭天康出席

本报兰州讯(通讯员金 凯)翰墨飘香歌盛世,丹青溢彩写华章。9月22日上午,由农工党甘肃省委、甘肃省文学艺术界联合会主办,农工党江苏省委、农工党湖北省委、甘肃省美术家协会、甘肃省书法家协会、甘肃省摄影家协会协办,农工党甘肃省委、农工党甘肃省委交通大学基层委员会承办的“卅五农工情·翰墨写初心”喜迎新中国成立74周年、农工党甘肃省委成立35周年书画摄影展在兰州交通大学美术馆开幕。

省政协副主席、民进甘肃省委主委尚勋武,省政协副主席、农工党甘肃省委主委郭天康,及中书协、兰州交通大学、省文联、省美协有关负责同志应邀出席。

此次书画摄影展是农工党甘肃省委喜迎新中国成立74周年、农工党甘肃省委成立35周年系列活动之一,也是深入开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育的重要内容。此次展览共展出书法、绘画、篆刻、剪纸、摄影等优秀作品170余幅,其中邀请甘肃书画名家作品12幅,农工党中央书画院作品9幅,农工党江苏省委书画院作品10幅,农工党湖北省委书画院作品8幅,农工党甘肃省委书画院作品130余幅。展出作品主题鲜明、内涵丰富、格调高雅、艺术性强,充分展示了新时代农工党员对中国共产党和伟大祖国的无限热爱和忠诚,反映了投身于多党合作事业和深入践行新型政党制度的积极性和主动性,展现了奋进新征程、建功新时代的良好精神风貌。

中共甘肃省委统战部、农工党江苏省委、农工党湖北省委、民革甘肃省委、民盟甘肃省委、民进甘肃省委、民建甘肃省委、省工商联相关负责同志参加。

## 知情明政

## 《关于进一步促进民营经济发展的近期若干措施》政策解读新闻发布会召开

本报兰州讯(记者邱瑾玉)9月25日上午,省政府新闻办举行新闻发布会,邀请省发改委、省工信厅、省司法厅和省税务局等部门,就我省《关于进一步促进民营经济发展的近期若干措施》进行政策解读。

据了解,我省《关于进一步促进民营经济发展的近期若干措施》(以下简称《若干措施》),已于近日经省政府常

务会议审议通过。《若干措施》聚焦“民营经济是推进中国式现代化的生力军”这个新定位,从打造“公平竞争市场环境”“便捷高效政务环境”“平等保护法治环境”,加大“财税金融”“项目资金”“土地人才”三大支持力度,营造民企发展良好氛围等七个方面提出了30条举措,进一步明晰了政府行为“红绿灯”,积极推行“容缺办理”,商事主

体“一照多址”改革,全面推行行政柔性执法,落实行政处罚“首违不罚”规定和“两轻一免”清单制度。同时,针对近年来民营经济中的新问题,提出建立省市县三级联动常态化的银企融资对接机制,加快推行“不来即享”服务;开展“见贷即担”“见担即贷”业务模式;建立全省债券融资后备资源库;加大对拖欠民营企业账款的清

理力度;对市场前景好,经营诚信但暂时有困难的小微企业,落实续贷、转贷政策,不盲目停贷、压贷、抽贷、断贷。在加大土地人才等要素保障方面,优化产业链项目供地程序,提高产业链项目供地效率;构建完善统一的人力资源服务机构,发布急需紧缺人才目录,探索开展规模以上民营企业职称评审。

## “发言人来了”新闻发布活动(平凉专场)新闻发布会举行

本报平凉讯(记者邱瑾玉)9月26日,省委宣传部“发言人来了”新闻发布活动(平凉专场)新闻发布会举行。

省生态环境厅介绍,“十四五”以来,我省牢固树立和践行绿水青山就是金山银山理念,以污染防治攻坚战为抓手,加快推进黄河流域生态保护,切实加强祁连山生态环境保护常态化监管,着力解决突出生态环境问题,全省生态环境质量

持续巩固改善,生态环境保护工作取得积极成效。下一步,省生态环境厅将以实现减污降碳协同增效为目标,统筹产业结构调整、污染治理、生态保护、应对气候变化,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,以生态环境高水平保护推动经济社会高质量发展,努力推进人与自然和谐共生的美丽甘肃建设。

平凉市介绍,近年来,平凉统筹建设陇东综合能源、先进装备制造、文旅康养“三大基地”和国家生态文明建设、农业精品培育“两个示范区”,构建了以煤炭清洁高效利用产业链引领,装备制造、绿色建材、生物医药、新能源等特色产业集群。实施“1+N”现代产业体系。实施“万千百十”养牛工程,开展苹果产业“十大转型提质”行动,推进“三品一标”体系建设,静宁县成功创建国家级农业现代化示范区,崇信县成

功创建国家乡村振兴示范县,平凉红牛跻身全国重点打造的50个产业集群,全市生态农业产业格局基本形成。同时,推出安口窑古村落、崆峒山养生、泾川橙香瑶池、海寨沟旅游度假区等十大避暑、十大康养旅游线路,跻身全国20个避暑优选胜地。下一步,平凉市将全力争创“两山基地”,全域建设国家生态文明建设示范区,让广大群众享有更多的生态文明建设红利。